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SKRIFTLIG FRÅGA P-5663/08
från Edit Bauer (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Den förvärrade situationen för en sedan länge etablerad etnisk minoritet i Slovakien

1. Två år efter valet i Slovakien ökar ständigt främlingsfientligheten och intoleransen. Det slovakiska 
nationalistpartiet sitter i regeringen, premiärminister, Robert Fico, lovar att ingen förändring kommer 
att ske beträffande minoriteters rättigheter, men ordföranden i ett av de regerande partierna håller 
dagligen hatfyllda tal mot den ungerska minoriteten. Dessutom tar varken premiärministern eller 
någon annan minister i regeringskoalitionen helt avstånd från dessa uttalanden, med undantag för 
personangreppen mot Ungerns utrikesminister. Partiledarnas allmänt främlingsfientliga uttalanden 
visar sig tydligt i resultatet av en undersökning bland slovakiska ungdomar, där 63 % av de tillfrågade 
anser att ungrare endast ska få tala sitt modersmål i hemmet. I sitt tal till det slovakiska parlamentet 
stödde för övrigt även utbildningsministern en sådan syn . 

2. I de geografiböcker för 9–10-åringar som nyligen kom ut och som har översatts till ungerska 
under övervakning av utbildningsministeriet är alla geografiska namn på slovakiska, vilket både strider 
mot den demokratiska praxis som har gällt under de senaste 88 åren, även under kommunisttiden, 
och nedvärderar ungrare genom att antyda att deras språk är ett lågstatusspråk.

3. Utbildningsministeriet agerar också diskriminerande mot den ungerska minoriteten i samband 
med projekt som finansieras med EU-medel i fråga om etniskt ursprung och region. Bland de 161 
vinnande projekten kom bara 19 från södra Slovakien och det vara endast en skola med ungerska 
som undervisningsspråk som fick ett projekt. Trots att den södra regionen motsvarar en tredjedel av 
landets befolkning kom endast 12 % av de vinnande projekten från den regionen. 

– Vad tänker kommissionen att göra för att återställa respekten för de grundläggande rättigheterna 
i Slovakien, såsom föreskrivs i artikel 6 i EU-fördraget?

– Anser kommissionen att den nya praxisen där geografiska namn endast skrivs på det officiella 
språket och således begränsar undervisningsspråket, är förenlig med principen och bestämmelserna 
om att bekämpa diskriminering på grund av etniskt ursprung, enligt artikel 13 i EG-fördraget. 

– Kan kommissionen tänka sig att undersöka eventuellt missbruk av EU-medel i medlemsstaterna och 
särskilt när det gäller diskriminering av de regioner där invånarna tillhör en etnisk minoritet, och av 
skolor som undervisar på ett minoritetsspråk?


